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Erhalten Sie einzigartige Einblicke in Echtzeit mit dem leistungsstarken  
Robotic Visualization System™ KINEVO® 900 von ZEISS durch:

• Chirurgen-gesteuerte Robotik
• QEVO® – das einzigartige Mikro-Inspektionstool
• Digitale Hybride Visualisierung mit 4K-Integration 

Visualisieren Sie die Zukunft bereits heute! 
www.zeiss.com/kinevo

Für weitere Informationen: 
Carl Zeiss GmbH, Laxenburger Strasse 2, 1100 Wien 
Mail: info.meditec.at@zeiss.com, Tel: 01/79518 - 301 
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Unser Land 
braucht Ärzt*innen,  
die an sich glauben. 
Und eine Bank, 
die an sie glaubt.
Gründen, finanzieren und vorsorgen –  
unsere Expert*innen beraten Sie gerne.

www.sparkasse-ooe.at

#glaubandich



  

Mikrochirurgie ist eine faszinierende Operationstechnik, die es dem Chirurgen ermöglicht 
feinste Gefäße und Nerven zu behandeln. Diese speziellen Techniken finden mittlerweile 
in zahlreichen chirurgischen Fachdisziplinen Anwendung. Die Mikrochirurgie hat sich heute 
als unverzichtbarer Bestandteil in der Hand-, Plastische- und Unfallchirurgie etabliert. Mikro-
chirurgische Techniken finden jedoch auch in der Kieferchirurgie, HNO, Augenheilkunde und 
Urologie immer breitere Anwendung.

Praxisnahes Training nimmt in der medizinisch-chirurgischen Ausbildung einen besonders 
wichtigen Stellenwert ein. maz Linz steht seit Jahren für eine qualitativ hochwertige Ausbil-
dung in diesen Bereichen. Das von uns entwickelte modulare Ausbildungssystem hat sich 
inzwischen zum internationalen Standard entwickelt – vom Einsteigerkurs, über Kurse am 
Tiermodell bis hin zu spezifischen Operationskursen am humanen Präparat. Besonderen 
Wert legen wir auf ein individuell angepasstes, realitätsnahes und interaktives Training. Ziel 
unserer Kurse ist es, den TeilnehmerInnen Inhalte und Fähigkeiten zu vermitteln, die direkt 
im klinischen Alltag umsetzbar sind. Dafür verfügen wir über ein kontinuierlich wachsendes 
Team an TutorInnen und hoch qualifizierten Vortragenden unterschiedlicher Fach-Disziplinen. 
Auch infrastrukturelle Maßnahmen im Schulungszentrum, wie die Errichtung eines für Rönt-
genstrahlung geeigneten Raumes für das Training von Osteosynthesen, zeigt wie wichtig 
es uns ist, sämtliche aktuelle Entwicklungen in der Medizin in unser Ausbildungsprogramm 
einfließen zu lassen. Durch die rege Publikationstätigkeit unserer maz Mitarbeiter sind wir 
in der Lage aktuelle Entwicklungen aus Klinik und Forschung in unsere Kurse zu integrieren. 

Die Corona-Pandemie hat uns allen aufgezeigt wie wichtig ein persönlicher Austausch unter 
Kollegen und eine praxisnahes hands on Training für eine persönliche Weiterbildung ist. 
Deshalb haben wir auch für 2022 wieder ein abwechslungsreiches Programm zusammen-
gestellt.

Mit kollegialen Grüßen

Priv. Doz. Dr. Manfred Schmidt              MR Univ.-Prof. Dr. Oskar Kwasny 
Wissenschaftlicher Leiter,                Geschäftsführer, 
MAZ                          Biomed Trainingszentrum GmbH

VORWORT
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WIR BEDANKEN UNS 
BEI UNSEREN PARTNERN

Medizinische
Spezialartikel
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Anatomie:
Univ. Prof. Dr. Michael Pretterklieber,
Medizinische Universität Graz
(anatomischer Leiter des maz) 
Priv. Doz. Dr. Bettina Pretterklieber
Medizinische Universität Graz

Plastische- Rekonstruktive und 
Ästhetische Chirurgie

Dr. Thomas Bauer, 
Medizinische Universität Innsbruck
Prof. Dr. Steffen Baumeister, 
Villingen-Schwenningen (Deutschland)
Dr. Thomas Cakl, 
Klinikum Wels-Grieskirchen
Dr. Siri Hollenberg, 
Otto-von-Guericke- Universität  
Magdeburg (Deutschland)
Dr. Meike Hopfner, 
Otto-von-Guericke Universität 
Magdeburg (Deutschland)
Priv. Doz. Dr. Georg Huemer, 
Kepler Universitätsklinikum Linz
Prof. Dr. Manfred Infanger,
Otto-von-Guericke-Universität  
Magdeburg (Deutschland)
Dr. Martin Kaltseis, 
Ordensklinikum Linz
Dr. Tomas Kempny, 
Ostrava (Tschechische Republik)
Prim. Priv. Doz. Dr. Koulaxouzidis, 
Ordensklinikum Linz
Dr. Philipp Mayr, 
Linz

Dr. Michael Pollhammer, 
Universitätsklinikum St.Pölten

Priv. Doz. Dr. Manfred Schmidt, 
Kepler Universitätsklinikum Linz
Priv. Doz. Dr. Heinrich Schubert,
Landesklinikum Salzburg
Priv. Doz. Dr. Daniel Tilkorn, 
Krupp-Klinikum Essen (Deutschland)
Priv. Doz. Dr. Chieh- Han John Tzou, 
Wien
Priv. Doz. Dr. Christian Witzel, 
Charite- Universitätsmedizin Berlin 
(Deutschland)

Unfallchirurgie
Dr. Maria Anoshina, 
Wien
Dr. Heinz Bürger, 
Klagenfurt
Dr. Rolf Fröhlich, 
Tamsweg
Dr. Stefan Froschauer, 
Kepler Universitätsklinikum Linz
Dr. David Haslhofer,
Kepler Universitätsklinikum Linz
Dr. Patrick Jachs, 
Unfallkrankenhaus Linz
Dr. Julian Mihalic,
Kepler Universitätsklinikum Linz
Dr. Michael Pollak,
Kepler Universitätsklinikum Linz
Dr. Richard Schnelzer, 
Linz
Dr. Martin Scherrer, 
Kepler Universitätsklinikum Linz

DEMONSTRATOREN, 
VERANSTALTER

Geschäftsführender Veranstalter: Maz- mikrochirurgischer Ausbildungszentrum Linz – Eine Einrichtung der Biomed 
 Trainingszentrum GmbH im Eigentum der Kepler Universitätsklinik GmbH, Industriezeile 36 /II A- 4020 Linz/Donau, Österreich | 
 Mitveranstalter: Zentrum für Anatomie und Zellbiologie, Medizinische Universität Graz Klinik für Unfallchirurgie, Kepler Universi-
tätsklinikum Linz Sektion für Plastische Ästhetische und Rekonstruktive Chirurgie, Kepler Universitätsklinikum Linz



Bin kurz auf Urlaub
Action, Erholung & Spaß 
für die ganze Familie

Unvergleichliche Wohlfühlerlebnisse
Badevergnügen, ein umfangreiches Fitnessangebot und exklusiver Sauna- und Wellnessgenuss in 
den LINZ AG BÄDERN. So wird Gesundheit zum Genuss – mitten in der Stadt. Nur einen Schritt 
entfernt: Wellnessoase Hummelhof, Familienoase Biesenfeld, Fitnessoase Parkbad, Erlebnisoase 
Schörgenhub, Saunaoase Ebelsberg.

www.linzag.at/baeder

Bin kurz auf Urlaub_A5hoch_2021.indd   1Bin kurz auf Urlaub_A5hoch_2021.indd   1 06.08.21   06:2906.08.21   06:29
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Rookie Kurse sind Einsteigerkurse, deren Ziel es ist, interessierten Ärzten und  
Ärzt innen in einem  eintägigen Workshop in Kleingruppen das Basiswissen in der 
Mikrochirurgie zu vermitteln -  damit sind sie die erste Stufe des modularen Aus-
bildungssystems des maz.

Kursziele beinhalten den korrekten Umgang mit dem Mikroskop und mikrochirurgi-
schen Instrumenten sowie die Grundlagen der mikrochirurgischen Präparationstech-
niken.

Jede/r TeilnehmerIn hat die Möglichkeit unter dem Mikroskop die ersten  Versuche 
der Mikropräparation zu unternehmen. In der kleinen Gruppe wird praxisnahe von 
erfahrenen Mikrochirurgen zu ersten selbstständigen Schritten angeleitet. Die 
 KursteilnehmerInnen können an diesem einen Tag erkennen, ob sie der Faszination 
Mikrochirurgie erliegen oder ob es ein eintägiger Ausflug bleiben wird.

MIKROCHIRURGISCHER 
 ROOKIEKURS

Kursinfo
DFP-Punkte:
Teilnehmer: max.

5
5

Ort maz-Schulungszentrum Linz

Dauer 1 Tag

Kosten € 200,- / 145,-

Termine 29.01, 30.04., 23.07, 26.11.2022

Programmdetails finden Sie auf unserer Homepage www.maz.at

Ab einer Gruppe von 4 Personen können zusätzliche Kurse  
angeboten werden.



© 2020 Medtronic. Medtronic, Medtronic logo with and without tagline and TM-marked 
brands are trademarks of a Medtronic company. TM* Third party brands are trademarks 
of their respective owners. All Rights Reserved. AT 07/2020

COMPLEMENT  
YOUR PATIENT’S  
NATURAL  
HEALING  
PROCESS

OPERATING 
ROOM 
ESSENTIALS

Monosof™
Monofilament Synthetic  
Polyamid Suture for Microsurgery

V-Loc™ 90, 180 & PBT 
Woundclosure-System

INDERMILTM* Flexifuze™*  
Topical Tissue Adhesive

ad_MicroSurgery MAZ 2020_(A5 hoch)_mb.indd   1 28.07.2020   13:58:59
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In der zweiten Stufe des modularen Ausbildungssystems steht die Vermittlung  
des Basiswissens in der Mikrogefäß- und Mikronervenchirurgie im Mittelpunkt.  
Ein Schwerpunkt liegt auch in der Präparationstechnik, die gute Anastomosen und 
Koaptationen erst möglich macht.

Der MBK ist sehr übungsbetont: Fast die gesamte Kurszeit wird den praktischen 
 Übungen am Präparat gewidmet. Die Grundtechniken des mikrochirurgischen 
 Präparierens, der Mikrogefäßchirurgie und der Mikronervenchirurgie werden  vermittelt. 
Dies beinhaltet neben den klassischen Techniken auch Venen- und Nerveninterponate.

Jedem/r TeilnehmerIn steht ein Mikroskop zur Verfügung.

Am Ende des Kurses soll jede/r TeilnehmerIn in der Lage sein, mithilfe dieser optischen 
Sehhilfe an kleinen Gefäßen End- zu End Anastomosen, End zu Seit Anastomosen 
sowie mikrogefäßchirurgische Interponate durchzuführen. Weiters sollen Nervennähte 
unter dem Mikroskop durchgeführt werden können.

Die KursteilnehmerInnen werden von einem interdisziplinären DemonstratorInnen-
team begleitet und individuell trainiert.

MIKROCHIRURGISCHER BASISKURS
(MBK)

Kursinfo
DFP-Punkte:
Teilnehmer: max.

23
15

Ort maz-Schulungszentrum Linz

Dauer 3 Tage

Kosten € 775.- / 550.-

Termine
10. – 12.03.2022, 

13. – 15.10.2022

Programmdetails finden Sie auf unserer Homepage www.maz.at
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Der Mikrochirurgische Aufbaukurs knüpft an den Basiskurs an. Die erlernten Fähig-
keiten des ersten Kurses können nun unter real-life Bedingungen trainiert und ange-
wandt werden.

Die Übungen (Präparationstechniken, Gefäßnahtübungen) werden am lebenden  
Tiermodell durchgeführt und umfassen unter anderem Anastomosen der A. femo-
ralis, A. carotis  sowie Aorta und A. renalis der Ratte. So besteht die Möglichkeit in 
einem aufrechten Blutkreislauf die Ergebnisse realistisch zu evaluieren.

Der Kurs wird, wie beim maz üblich, von erfahrenen DemonstratorInnen betreut und 
steht unter ständiger veterinärmedizinischer Betreuung.

Die Teilnahme an diesem Kurs setzt mikrochirurgische Vorkenntnisse voraus.

MIKROCHIRURGISCHER AUFBAUKURS
(MAK)

Kursinfo
DFP-Punkte:
Teilnehmer: max.

16
10

Ort maz-Schulungszentrum Linz

Dauer 2 Tage

Kosten € 700.- / 550.-

Termine
22. – 23.04.2022, 
18. – 19.11.2022

Programmdetails finden Sie auf unserer Homepage www.maz.at



OP geplant?

octenisan® Set

octenisan®

Die Nr. 1 zur 

Hautreinigung 

für Österreichs 

Chirurgen2

OP geplant?

octenisan® Set

Jährlich sterben rund 5.000 Menschen in Österreich an 
Gesundheitssystem-assoziierten Infektionen wie postopera -
tiven Wundinfektionen.1 Besonders gefährlich sind sie, wenn 
sie durch Antibiotika-resistente Erreger verursacht werden.

octenisan® Set zur einfachen Körperwaschung – 
vor elektiven Eingriff en.

Informieren Sie Ihre Patienten vor geplanten Eingriff en.
Fordern Sie auch das octenisan® Set  Poster unter octenisan@schuelke.at 
oder bei Ihrem schülke-Außendienstmitarbeiter an.

1. Österreichische Gesellschaft für Krankenhaushygiene (ÖGKH, www.oegkh.ac.at). 2. Tschelaut et al., 2018

www.octenisan.at

RZ_200507_Octenisan_AZ_HCPs_A5.indd   1RZ_200507_Octenisan_AZ_HCPs_A5.indd   1 07.05.20   17:0007.05.20   17:00
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Der einwöchige Linzer Lappenchirurgiekurs gewährleistet ein sehr realitätsnahes 
Erlernen und Üben der relevanten Techniken und Methoden zur Defektdeckung an 
den Extremitäten. Im Vordergrund des Kurses steht das Heben von fasziokutanen 
und Muskellappen unter close-to-real-life Bedingungen am Weichteilmantel frischer 
unfixierter humaner Präparate. Dies kann durch eine enge Kooperation mit dem 
 Zentrum für Anatomie der medizinischen Universität Graz erreicht werden – dabei 
stehen für jede/n TeilnehmerIn eigene Präparate zur Verfügung.

Das Kursprogramm enthält ein großes Spektrum an mikrochirurgischen Operationen 
– vor allem  eine große Vielfalt verschiedener gestielter und freier Lappenplastiken, 
vom Gracilis und  ALT-Lappen bis hin zum MFCL oder freiem Fibula Transfer.

Das vielfältige Kursprogramm wird von einer internationalen Gruppe erfahrener 
 ChirurgInnen angeleitet. Für die anatomische Betreuung stehen renommierte 
Anatom Innen der medizinischen Universität Graz zur Verfügung.

Zu diesem Kurs sollte eine Lupenbrille mitgebracht werden!

LINZER LAPPENKURS
MIKROCHIRURGIE UND DEFEKTDECKUNG AN DEN EXTREMITÄTEN  

Kursinfo
DFP-Punkte:
Teilnehmer: max.

45
16

Ort maz-Schulungszentrum Linz

Dauer 5 Tage

Kosten € 2.490,- / 1.800,-

Termine 28.11. – 02.12.2022

Programmdetails finden Sie auf unserer Homepage www.maz.at
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INNOVATIVE KOMPLETTLÖSUNGEN FÜR 
FRAKTUREN IM HANDBEREICH

Polyaxial winkelstabil Durchgängig TitanTitan Made inMade in Austria Austria
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Im Mittelpunkt des Programmes steht die umfassende Versorgung von komplexen 
Handverletzungen und das Trainieren der Grundlagen der Replantationschirurgie. Der 
Kurs erstreckte sich im Jahr 2021 zum ersten Mal über drei Tage und beinhaltet 
die Gebiete der Osteosynthese und der Sehnenchirurgie, auch die mikrochirurgische 
Versorgung an der Hand wird von der akuten Traumaversorgung bis zur Defektde-
ckung mittels Lappenplastiken umfassend behandelt. 

Dieser in Europa einzigartige Kurs ist durch die Errichtung eines zertifizierten Rönt-
genraumes im maz-Schulungszentrum möglich geworden. Wie beim maz üblich 
kommen auch hier humane Präparate zum Einsatz.

Als Höhepunkt des Kurses werden die TeilnehmerInnen am letzten Kurstag einen 
Daumen replantieren. 

TRAUMATOLOGISCHER  
HANDKURS

Kursinfo
DFP-Punkte:
Teilnehmer: max.

20
10

Ort maz-Schulungszentrum Linz

Dauer 3 Tage

Kosten € 900.- / 690.-

Termine 15. – 17.09.2022

Programmdetails finden Sie auf unserer Homepage www.maz.at
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Dieser Kurs richtet sich an  Ärzte und Ärztinnen die grundlegende Erfahrung in der 
Handchirurgie sammeln möchten. An humanen Präparaten werden Standardeingriffe 
an der Hand gelehrt und geübt.

Das Kursprogramm beinhaltet Themen wie die operative Behandlung des Karpal-
tunnelsyndroms und des schnellenden Fingers aber auch Akuteingriffe wie die Ver-
sorgung von Beuge- und Strecksehnenverletzungen oder Grundlagen von septischen 
Eingriffen.

Der zweitägige Kurs wird von erfahrenen und zertifizierten HandchirurgInnen betreut. 
Durch die Verwendung von humanen anatomischen Präparaten können realitätsnahe 
Bedingungen geschaffen werden.

Wie beim maz üblich werden die theoretischen Einheiten auch in diesem Kurs zu 
Gunsten der praktischen Übungszeit so kurz wie möglich gehalten.

STANDARDOPERATIONEN  
AN DER HAND

Kursinfo
DFP-Punkte:
Teilnehmer: max.

14
12

Ort maz-Schulungszentrum Linz

Dauer 2 Tage

Kosten € 790.- / € 590.-

Termine 08. – 09.07.2022

Programmdetails finden Sie auf unserer Homepage www.maz.at
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Zum bereits 15. Mal veranstaltet das maz in Koope-
ration mit der Charite – Universitätsmedizin Berlin 
und der Otto-von-Guericke Universität Magde-
burg einen mikrochirurgischen Basiskurs in der 
 deutschen Hauptstadt.

Der Kurs, der in den Gemäuern einer der ältesten 
und renommiertesten Kliniken Europas stattfindet, 
beinhaltet Themen wie mikrochirurgische Präpara-
tionstechniken, Gefäß- und Nervennähte. Das Kon-
zept der Praxisorientierung der Kurse wird natürlich 
auch in Berlin weitergeführt, so wird der Kurs von 
erfahrenen Chirurgen verschiedener Kliniken und 
Fachrichtungen betreut.

BERLINER  
MIKROCHIRURGIEKURS

Kursinfo
Teilnehmer: max. 14

Ort
Zentrum für Anatomie – Stern Saal
Chariteplatz 1, 10117 Berlin  
(Philippstrasse) 

Dauer 3 Tage

Kosten € 800.- / € 600.-

Termine 23. – 25.02.2022

Fortbildungspunkte über die Berliner Ärztekammer akkreditierbar 
Programmdetails finden Sie auf unserer Homepage www.maz.at
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Dieser Kurs richtet sich an JungärztInnen und StudentInnen, aber auch an nieder-
gelassene ÄrztInnen, die die Grundlagen der Nahttechniken und Prinzipien der chi-
rurgischen Wundversorgung inklusive lokaler Anästhesieverfahren erlernen oder 
auffrischen möchten. Das Programm beinhaltet klassische Nahttechniken sowie die 
Versorgung komplexerer Wunden und kleine ambulante Eingriffe, die in einer Ambu-
lanz oder Ordination durchführbar sind.

Die Kurse finden unter Verwendung humaner anatomischer Präparate statt und 
werden von Handchirurgen betreut.

Natürlich steht wie beim maz üblich der praktische Kursanteil deutlich im Vorder-
grund.

GRUNDLAGEN 
DER WUNDVERSORGUNG

Kursinfo
DFP-Punkte:
Teilnehmer: max.

4
6

Ort maz-Schulungszentrum Linz

Dauer 1 Tag

Kosten € 200.- / € 145.-

Termine
02.02, 02.03, 06.04, 04.05, 01.06,  
07.09, 05.10, 09.11.2022

Programmdetails finden Sie auf unserer Homepage www.maz.at

Weitere Kurse können ab einer Gruppe von 5 Personen angeboten 
werden.
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Dieser Kurs zielt auf das Erlernen der theoretischen und praktischen Grundlagen 
der Infiltrationsbehandlung an Gelenken der Extremitäten ab. Sowohl für nieder-
gelassene als auch angestellte Ärzte und Ärztinnen bietet sich in diesem Kurs die 
Möglichkeit diverse Techniken an humanen Präparaten zu trainieren.

UnfallchirurgInnen und OrthopädInnen leiten den Kurs an bei dem, wie üblich, der 
praktische Aspekt im Vordergrund steht.

INFILTRATIONSTECHNIKEN AM 
BEWEGUNGSAPPARAT

Kursinfo
DFP-Punkte:
Teilnehmer: max.

4
10

Ort maz-Schulungszentrum Linz

Dauer 1 Tag

Kosten € 200.- / € 145.-

Termine 03.02, 05.05, 08.09, 10.11.2022

Programmdetails finden Sie auf unserer Homepage www.maz.at

Weitere Kurse können ab einer Gruppe von 5 Personen angeboten 
werden.



21

Als Regionalversicherer ist uns das Miteinander besonders wichtig. 
Gerade jetzt braucht es Zusammenhalt und einen verlässlichen Partner. 
Keine Sorgen – wir sind immer für Sie da!Keine Sorgen – wir sind immer für Sie da!
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Dieser Kurs bietet die Möglichkeit erste Erfahrungen in der osteosynthetischen 
Fraktur versorgung zu erlangen. Im Kursprogramm werden grundlegende Verfahren 
und Techniken der Osteosynthese wie Schrauben- und Plattenversorgung oder Zug-
gurtungen behandelt. Weiters stehen Übungen zu typischen traumatologischen Ver-
sorgungssystemen wie Dynamischen Hüftschrauben oder intramedullären Nagel-
systemen auf dem Kursprogramm.

Am Ende des Linzer Osteosynthese Grundkurses sollen die TeilnehmerInnen in der 
Lage sein, die klassischen Verfahren zur Frakturversorgung zu überblicken und die 
technischen Grundvoraussetzungen verstanden haben.

Sämtliche Übungen werden am Saw-Bone durchgeführt.

LINZER OSTEOSYNTHESE 
GRUNDKURS

Kursinfo
DFP-Punkte:
Teilnehmer: max.

7
15

Ort maz-Schulungszentrum Linz

Dauer 1 Tag

Kosten € 500.- / € 400.-

Termine 5. November 2022

Programmdetails finden Sie auf unserer Homepage www.maz.at

Weitere Kurse können ab einer Gruppe von 5 Personen angeboten 
werden.
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Come and see us to find our latest introductions
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AGB
1. KURSE UND VERANSTALTUNGEN

1.1.  Anmeldemodalitäten 
Anmeldungen zu Kursen von maz können nur in schriftlicher Form akzeptiert werden (Brief, E-Mail, online-  
Anmeldemaske). Die Fixierung des Kursplatzes unsererseits erfolgt mit der schriftliche Bestätigung. Die Angaben 
bei der Anmeldung werden zum Zweck der Organisation und Abwicklung der Kurse elektronisch verarbeitet.

1.2.  Zahlungsmodalitäten 
Die Kursgebühr enthält 10% Mehrwertsteuer und ist vor Kursbeginn zu entrichten. Die Überweisung erfolgt in 
EURO. Alle anfallenden Bankspesen gehen zu Lasten des Einzahlers. Name und Adresse sind genau anzugeben.

1.3.  Stornobedingungen 
Jede Anmeldung kann bis zum 14. Tag vor Kursbeginn kostenlos, jedoch nur schriftlich storniert werden. Ab dem 
13. Tag vor Beginn sind 30% der Kursgebühr zu bezahlen. Bei Storno nach Veranstaltungsbeginn ist grundsätzlich 
die gesamte Gebühr einschließlich der Kosten der Lehrunterlagen zu entrichten.

1.4.  Kursabsagen 
maz behält sich eine rechtzeitige Kursabsage vor. Bei Kursabsagen oder Terminverschiebungen können wir keinen 
Ersatz für entstandene Aufwendungen leisten. Bei Absage bereits eingezahlter Kursbeiträge werden diese zur 
Gänze rückerstattet. Wir behalten uns vor, InteressentInnen und TeilnehmerInnen über weitere Angebote zu 
informieren.

1.5.  Teilnahmebescheinigung 
Die TeilnehmerInnen erhalten bei regelmäßigem Kursbesuch (75% Anwesenheitspflicht) eine Teilnahmebestätigung.

1.6.  Haftungsausschluss 
maz übernimmt keinerlei Haftung für Schäden (Personen-, Sach- oder Vermögens-schäden) der TeilnehmerInnen 
an Veranstaltungen und Kursen. Die Teilnahme erfolgt ausschließlich auf eigene Verantwortung und auf eigene 
Gefahr.

1.7.  Besondere Hinweise 
Bitte beachten Sie, dass Rauchen in Schulungs- und Kursräumen nicht gestattet ist.

2.  SPONSORING

2.1.  Zahlungsmodalitäten 
Der Sponsoringbetrag ist umgehend nach Erhalt der Rechnung zu entrichten. Die Überweisung erfolgt in EURO. 
Alle anfallenden Bankspesen gehen zu Lasten des Einzahlers. Name und Adresse sind genau anzugeben.

2.2.  Befristung 
Die Befristung der Werbevereinbarung beläuft sich, falls nicht anders vereinbart, auf ein Kalenderjahr.

2.3.  Produktexklusivität 
Falls nicht ausdrücklich anders vereinbart, besteht kein Recht auf Ausstellungsexklusivität der Produkte.

2.4.  Auflösung der Werbevereinbarung 
Eine vorzeitige Auflösung der Werbevereinbarung ist im gegenseitigen Einvernehmen möglich. Ein aliquoter 
Anteil des Sponsoringbetrages wird rückerstattet. Ein einseitiges Kündigungsrecht besteht nicht.

3.  AKZEPTANZ DER GESCHÄFTSBEDINGUNGEN 
Mit Vertragsabschluss (Kursanmeldung bzw. Werbevereinbarung oder Zurverfügungstellung der Sachleistungen) 
werden die Allgemeinen Geschäftsbedingungen akzeptiert.

Bankverbindung:  
Allgemeine Sparkasse OÖ
Promenade 11-13, 4020 Linz, Österreich
IBAN: AT70 2032 0000 0025 6364, BIC: ASPKAT2L
Bezeichnung: Biomed Trainingszentrum GmbH

Postanschrift:  
Maz - mikrochirurgisches Ausbildungszentrum Linz, c/o Biomed Trainingszentrum GmbH,Industriezeile 36/II,  
4020 Linz, Österreich, Tel.: +43 (0)732 77 03 25, Fax: +43 (0) 732 77 03 25 213, E-Mail: office@maz.at
FN 462912d, Gerichtsstand LG Linz



Suprasorb® CNP  
Drainagefolie und  
EasyDress 
Transparentes Duo  
für freie Wund-Sicht.

CNP Drainagefolie  

Doppellagige Schutzschicht 
für sensible Strukturen  
und effektive Drainage.

www.Lohmann-Rauscher.com

CNP EasyDress  

Schlauchförmiger Sekundär-
verband zum schnellen  

Abdichten von Extremitäten.

PATENTIERT 

MIT INNOVATIONSPREIS AUSGEZEICHNET

PATENTIERT 

MIT INNOVATIONSPREIS AUSGEZEICHNET

UNTERDRUCKTHERAPIE
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medartis.com

NEU 

 APTUS®  

 Minimalinvasive Chirurgie
Ergänzung zum Distalen Radius-System 2.5

Geführte Präzision, kleine Inzision

Plattendesign ausgelegt auf eine minimalinvasive  
 Einbring- und Fixierungsmethode

Röntgendurchlässiger Zielbügel für erleichtertes  
Einbringen und Positionieren von Platte  
und Schrauben

TriLock® − multidirektionale und winkelstabile  
Verblockungstechnologie
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Bankverbindung: Allgemeine Sparkasse Oberösterreich, Promenade 11-13, 4020 Linz
IBAN: AT70 2032 0000 0025 6364 
BIC: ASPKAT2L
Bezeichnung: Biomed Trainingszentrum GmbH

Anschrift:
Biomed Trainingszentrum GmbH c/o maz  - mikrochirurgisches Ausbildungszentrum Linz
Industriezeile 36/II  4020 Linz, Österreich

Alle weiteren Informationen  
sowie das Online Anmeldeformular finden Sie unter www.maz.at

Alle weiteren Informationen  
sowie das Online Anmeldeformular finden Sie unter www.maz.at




